

### 十三届全国人大五次会议在京闭幕

第十三届全国人民代表大会第五次会议在圆满完成各项议程后，11日上午在北京人民大会堂闭幕。大会批准政府工作报告、全国人大常委会工作报告等。大会通过关于修改地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法的决定，国家主席习近平签署第110号主席令予以公布。大会通过关于十四届全国人大代表名额和选举问题的决定、香港特别行政区选举十四届全国人大代表的办法和澳门特别行政区选举十四届全国人大代表的办法。

来源：新华网



### 美国研究能从蝙蝠传给人类的细菌和病原体

当地3月10日，俄罗斯国防部公布关于美国及其北约盟友在乌克兰实施军事和生物计划的材料。俄罗斯国防部表示，美国在乌克兰的P-781项目考虑将蝙蝠作为潜在生物武器制剂的载体，并研究了能从蝙蝠传播给人类的细菌和病毒病原体。

来源：中央新闻客户端

### 北京冬残奥会圆满落幕 中国体育代表团在北京冬残奥会上展现精神与实力

北京2022年冬残奥会于13日闭幕。中国体育代表团以18金18银23铜、总计59枚奖牌的优异成绩完美收官，位居金牌榜和奖牌榜榜首，实现了历史性跨越。闭幕前夕，中国残联理事、体育部主任、代表团秘书长赵素京对代表团在此次冬残奥会上的表现进行了总结。

赵素京表示，在北京冬残奥会上，中国体育代表团团结一心、众志成城，践行了“使命在肩奋斗有我”的誓言，实现了运动成绩和精神文明双丰收，书写了中国残疾人冬季运动的新篇章，为祖国和人民赢得了荣誉。

她说，在习近平总书记关心下，在党和国家重视下，在社会各界支持下，残疾人运动员勇敢超越，残疾人体育工作者忘我工作，中国残疾人体育事业取得了辉煌成就。中国残疾人体育所展现的精神与实力，彰显了中国推动残疾人事业发展的制度优势，折射出中国式的人权发展和国家发展的成绩，是我国从体育大国向体育强国不断迈进的又一重要标志。

来源：新华社

### 国际原油价格持续上涨 国内油价受影响 新一次油价调整在3月17日24时进行

当地时间3月8日，美国白宫在其网站上发表声明，称美国总统拜登正式签署了禁止美国从俄罗斯进口能源的行政令。与此同时，当地时间3月8日，英国宣布计划将在2022年底前停止进口俄罗斯石油和相应石油产品，以进一步加强对俄制裁。

最近几天的国际原油价格上涨堪比直升机，据央视财经报道，行业人士担心，对俄能源出口实施制裁可能使得国际油价飙升至200美元/桶。截至目前，布伦特原油已在130美元/桶附近，这意味着接下来，国内成品油价或许会迎来较大幅度的调整。

3月3日24时，新一轮成品油调价窗口开启。全国来看，92号汽油每升上调0.2元、95号汽油每升上调0.22元、0号柴油每升上调0.22元。

据了解，下一轮成品油调价将在3月17日24时进行，3月8日是10个工作日

统计周期的第3个工作日，原油变化率24.01%，预计上调油价1040元/吨左右，已远远超过上调红线，折合升来看，约为0.78-0.94元/升的涨幅。

按照一般家用汽车油箱50L来算，加满一箱92号车可能要多花40元。

近期俄乌局势激化，推动油价持续大幅上涨。3月7日布伦特原油一度逼近140美元/桶，冲出天花板价。不过随后出现回落，截至目前（3月9日16点），报价129.33美元/桶。

根据我国成品油调价机制，成品油10个工作日进行一次调整，上限是130美元/桶，下限是40美元/桶。也就是说，当国际油价超过130美元时，国内成品油价格则涨到130美元为止，国际油价后续再涨，成品油也不再跟涨了，同理，低于40美元时也不再调整。

按照目前情况来看，下一轮成品油调整基本上是板上钉钉，且油价上涨

度较大，有可能会触发天花板价，95汽油将全面来到“9元”时代。

国际油价大涨，国家发改委回应：3月7日上午，国务院新闻办公室举行新闻发布会，国家发展改革委副主任连维良表示，近期俄乌冲突升级，对全球能源市场带来冲击，国际原油、天然气价格同步攀升。由于中国原油、天然气外采比例较高，客观上会影响到进口成本。但总体上看，影响是可控的。这是因为，中国一方面是能源消费大国，同时也是能源供应大国，因此能源供应是有保障的。中国原油、天然气进口来源已经多元化，而且长期合同占比很高，只要各方按合同履约，进口能够保持稳定。

来源：人民日报（本文为人民日报新媒体平台“人民号”作者上传并发布，仅代表作者观点。）

### 美国首次出现全国性供血危机 国内血液制品将进入提价周期

据外媒11日报道，美国红十字会表示，由于新冠疫情期间献血者人数下降、献血活动取消等原因，美国正在经历10多年来最严重的供血危机。去年，美国红十字会的新献血者人数减少了34%。美国是全球最大的血制品消费国，也是全球唯一一个血制品可以自给自足的国家。我国血液制品行业常年处于严重供不应求的状态，国内市场份额60%以上被进口产品长期占据，业内人士认为，由于海外疫情的影响较国内更大，持续时间更长，再加上进口血制品的周期较长，尤其是全球第一大消费国美国出现全国性供血危机，国内进口白蛋白的供应今年将持续下滑，届时国产白蛋白有望占据主导，有望进入低供应量的提价周期，市场迎来洗牌机遇。

来源：金融界网

### 利用血站富余分离血浆 提高血液制品保障能力 全国人大代表、华兰生物董事长安康提交议案

今年在全国两会上，全国人大代表、华兰生物董事长安康提交了《关于推动我国血站富余分离血浆用于血液制品生产的建议》，提出从立法、制定标准等方面着手，合理利用血站富余分离血浆，提高血液资源综合利用率，降低对进口血液制品的依赖。

来源：东方财富网

### 卫光生物拟定增募资11.5亿元 投建血液制品工厂及采血浆站

卫光生物3月9日公告，公司拟非公开发行不超过3434万股（含本数）、募集资金不超过11.5亿元，用于血液制品智能工厂建设项目、钟山单采血浆站项目及补充流动资金。本次发行募集资金总额（含发行费用）不超过人民币11.5亿元（含本数），扣除发行费用后的募集资金净额拟用于血液制品智能工厂建设项目、钟山单采血浆站项目、补充流动资金。其中，血液制品智能工厂建设项目计划投入9.1亿元，通过建设800吨/年血液制品智能工厂，每年可生产人血白蛋白224万瓶，人免疫球蛋白317.5万瓶，特异性免疫球蛋白370万瓶，凝血因子70万瓶。公司表示，通过本项目的实施，有利于把握市场机遇，进一步缓解行业供需矛盾，扩大生产规模，提升市场占有率。

来源：经济参考网

### 血液制品新突破 国产皮下注射人免疫球蛋白开启III期临床

近期，一款国产新的血液制品，成都蓉生药业研制的皮下注射人免疫球蛋白（SCIG）获得临床试验批件，正式进入III期临床试验。目前全球已有三款SCIG产品上市，但国内尚无同类产品上市，成都蓉生药业自主研发的SCIG有望填补这一空白。SCIG在治疗PIG患者时，具有与静丙相当或者更好的疗效，成都蓉生研制的SCIG产品规格为2g/瓶（20% 10ml），注射方式为皮下注射，患者有望在家中实现自主注射，结束“月供式住院”的用药方式。SCIG的研发上市有望为自身免疫性神经肌肉疾病、PID、继发性免疫缺陷综合征（SID）以及成人和儿童的免疫性血小板减少性紫癜（ITP）等疾病的治疗提供更多的药物选择，提高血液资源的合理利用。

来源：天坛生物

### 衡阳只有夏季和冬季

衡阳入夏了！大家有没有觉得夏天已经不请自来！半个多月前，衡阳还下了一场大雪，冬天似乎还恋恋不舍，纠缠不放，春姑娘好不容易把冬天赶走，还没自在两天，夏日就炎炎了。这周气温最高将突破30℃。街上很多小姑娘都穿上短裙了，不过还是要注意，早晚温差较大，还是要捂一捂，以免着凉。

来源：掌上衡阳



图/张子航、肖乐

### 密密麻麻的针孔是他的“功勋章”

#### “湖南好人”陶雄喜无偿献血21年

“3·5学雷锋日”当天，“湖南好人”陶雄喜来到衡阳市中心血站，撸起袖子捐献了两个单位血小板，用实际行动助力衡阳市无偿献血公益爱心事业的持续健康发展。“希望能用无偿献血的方式为社会贡献一丝力量，奉献一份爱心。”陶雄喜说，无偿献血救助他人，是自己学雷锋为人民服务精神的一种方式，希望这样可以帮助更多的人。据悉，21年来，陶雄喜共献血206次，献血总量超过15.84万毫升，成分献血总量366治疗量，用坚持诠释奉献、友爱、互助、进步的志愿服务精神。

来源：掌上衡阳